





中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版 2025年1月21日 星期二 甲辰年十二月廿二 今日八版

总第16484期 1950年4月10日创刊

延安新闻网:www.yanews.cn

中共中央政治局召开会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委 会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党 组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关 于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月20日电 中共中央政治局1月20日召开会 议,审议《中央政治局常委会听取 和研究全国人大常委会、国务院、 全国政协、最高人民法院、最高人 民检察院党组工作汇报和中央书 记处工作报告的综合情况报告》 《关于全面推动黄河流域生态保 护和高质量发展的意见》。中共 中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国 务院、全国政协、最高人民法院、 最高人民检察院党组和中央书记 处2024年的工作给予充分肯定, 同意其对2025年的工作安排。 会议认为,过去一年,5家党组坚 持以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,坚定维护党中 央权威和集中统一领导,强化使 命担当,扎实履职尽责,加强党组 自身建设,认真履行全面从严治 党主体责任,为以中国式现代化 全面推进强国建设、民族复兴伟 心作出新贡献。中央书记处在中 央政治局、中央政治局常委会领

"带头严格遵守党的纪律和规

矩,带头弘扬党的优良传统和作风"

"坚决同各种不正之风和腐败现象

年一度的党内最高层级民主生活

会在此召开。会议的一项重要议

程,就是听取关于2024年中央政

治局贯彻执行中央八项规定情况

立75周年,是实现"十四五"规划目

的党中央以马不离鞍、缰不松手的

定力,以反复抓、抓反复的韧劲,以

钉钉子精神推进中央八项规定精神

贯彻落实,驰而不息加强党的作风

建设,为以中国式现代化全面推进

标任务的关键一年。

2024年是中华人民共和国成

一年来,以习近平同志为核心

2024年岁末,北京中南海,-

导下,履职尽责、积极作为,在推 动党中央有关决策部署落实、加 强党内法规建设、指导群团组织 建设和改革、整治形式主义为基 层减负等方面做了大量工作。

会议强调,新的一年,5家党 组要以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,坚持党中央集 中统一领导这个最高政治原则,确 保思想统一、方向一致、令行禁 止。要树立和践行正确政绩观,坚 持干字当头,奋发进取、善作善为, 合力推动改革攻坚,扎实推动高质 量发展,在全面推进中国式现代化 的新征程上展现新担当新作为。 中央书记处要立足自身职责,增强 政治能力,抓好重点工作落实,从 严加强自身建设,高质量完成党中 央交办的各项任务。

会议指出,黄河流域生态保 护和高质量发展是事关中华民族 伟大复兴和永续发展的千秋大 计,要深刻领会党中央战略意图, 牢牢把握重在保护、要在治理的 战略要求,以进一步全面深化改

革为动力,推动黄河保护法全面实 施,尊重自然规律,着重处理好水与 人口、粮食、能源的关系,推动发展 方式全面绿色转型。

会议强调,要持续完善黄河流域 生态大保护大协同格局,系统提升上 游水源涵养能力,加强中游水土保 持,推进下游湿地保护和生态治理。 要把水资源作为最大刚性约束,深挖 节水潜力。要毫不放松保障黄河长 久安澜,确保重要堤防水库和基础设 施安全。要全面深化改革扩大开放, 加强与西部大开发、中部崛起等区域 战略对接,在高质量发展上不断取得 新成效。要保护传承弘扬黄河文化, 加强文化遗产整体性系统性保护,传 承历史文脉和民族根脉,推动文化和 旅游融合发展。中央区域协调发展 领导小组要加强统筹协调和督促指 导,中央有关部门要加大支持力度, 沿黄省区各级党委和政府要切实履 行主体责任,坚决贯彻党中央决策部 署,扎实推进重点任务落实,推动重 大改革事项落地。

会议还研究了其他事项。

习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人 士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和新春祝福

王沪宁蔡奇出席



国工商联和无党派人十致辞。他表

中共中央政治局常委、全国政协 主席王沪宁,中共中央政治局常委、中 央办公厅主任蔡奇出席。

新华社北京1月20日电 在中华

民族传统节日乙巳蛇年春节即将到来

之际,中共中央总书记、国家主席、中

央军委主席习近平20日下午在人民

大会堂同各民主党派中央、全国工商

联负责人和无党派人士代表欢聚-

堂,共迎佳节。习近平代表中共中央, 向各民主党派、工商联和无党派人士,

向统一战线广大成员,致以诚挚问候

民革中央主席郑建邦、民盟中央 主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民 进中央主席蔡达峰、农工党中央主席 何维、致公党中央主席蒋作君、九三学 社中央主席武维华、台盟中央主席苏 辉、全国工商联主席高云龙和无党派 人十代表谢晓亮、许为钢等应激出 席。应邀出席的还有全国政协副主席 何厚铧、梁振英,已退出领导岗位的各 民主党派中央、全国工商联原主席、第 一副主席和常务副主席。

蔡达峰代表各民主党派中央、全

示,2024年,以习近平同志为核心的 中共中央团结带领全党全国各族人 民,高举旗帜、砥砺奋进,胜利召开中 共二十届三中全会,作出进一步全面 深化改革、推进中国式现代化的重大 决定,沉着应对挑战,改革发展取得来 之不易的新成就。新的一年,各民主 党派、工商联和无党派人士要自觉同 以习近平同志为核心的中共中央保持 高度一致,聚焦党和国家中心工作,集 智聚力、建言资政,共同谱写强国建 设、民族复兴伟业新篇章。

在听取蔡达峰致辞后,习近平发表 重要讲话。他强调,2024年是我们攻坚 克难、砥砺前行的一年。一年来,中共 中央团结带领全党全国各族人民,沉着 应变、综合施策,顺利完成经济社会发 展主要目标任务,中国式现代化迈出新 的坚实步伐。我们引导各级各方面正 确把握有利条件和不利因素,保持了战 略定力,增强了必胜信心。我们有效落 实各项存量政策,加力推出一揽子增量 政策,扎实推动高质量发展,我国经济 回暖向好,国内生产总值增长5%。我

们加强自主创新,在科技前沿实现一系 列新突破,有力推动了新质生产力发 展。我们进一步全面深化改革,注重各 项事业协调并进,民生保障扎实有力, 人民群众有了更多获得感。我们统筹 发展和安全,社会大局保持稳定。我们 深入推进中国特色大国外交,为维护世 界和平稳定、促进人类发展进步注入更 多正能量。我们扎实开展党纪学习教 育,坚定不移正风肃纪反腐,党风政风 持续好转。这些成绩的取得,是中国共 产党坚强领导的结果,也是包括各民主 党派、丁商联和无党派人士在内的全国 各族人民团结奋斗、顽强拼搏的结果。

习近平指出,2024年也是多党合作 事业守正创新、蓬勃发展的一年。各民 主党派和无党派人士全面贯彻中共中央 决策部署,聚焦推进中国式现代化,积极 建言献策,加强民主监督,为中共中央科 学决策、有效施策发挥了积极作用。全 国工商联助推落实促进民营经济发展壮 大支持政策,为促进非公有制经济健康 发展、非公有制经济人士健康成长做了 大量工作。他代表中共中央,向大家表 示衷心感谢!

要留清气满乾坤

——2024年以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设综述

新华社记者 孙少龙 丁小溪 张研

强国建设、民族复兴伟业提供了坚 强作风保障。

动真碰硬 坚持党性党风 党纪一起抓

2024年1月1日,修订后的《中 国共产党纪律处分条例》正式施 行。这是党的十八大以来,党中央 对该条例的第三次修订,再次释放 出以严明纪律管全党治全党的鲜明

几天后,二十届中央纪委三 次全会上, 习近平总书记深刻指 出:"深入开展党性党风党纪教育, 传承党的光荣传统和优良作风"

2024年4月,党的历史上首次 以党纪为主题在全党开展的集中性 教育——党纪学习教育启动。深入 学习贯彻习近平总书记关于全面加 强党的纪律建设的重要论述,原原

本本、逐章逐条学习新修订的《中国 共产党纪律处分条例》,各地区各部 门以此为契机,引导党员、干部把增 强党性、严守纪律、砥砺作风贯通起 来,融入日常、化为习惯。

党的作风,就是党的形象。 风建设,既是攻坚战,也是攻心战、 持久战。一年来,习近平总书记高 度重视加强党的作风建设,推动作 风建设不松劲、不止步、再出发——

在党的二十届三中全会、二十 届中央纪委三次全会等场合发表重 要讲话,对持之以恒抓好党的作风 建设、贯彻落实中央八项规定精神 提出新要求;

主持召开的中央政治局常委会 会议、中央政治局会议,有多个议题 涉及作风建设;

针对党风廉政建设、树立和践 行正确政绩观、反对形式主义官僚 主义等作出重要批示;

在关于推动机关党建高质量发展 巩固深化党纪学习教育成果等重要指 示中就作风建设提出明确要求……

一年来,习近平总书记就持之以恒 贯彻落实中央八项规定精神、深化作风 建设作出一系列重要论述,为持续加固 中央八项规定堤坝、推动作风建设常态 化长效化指明了前讲方向-

突出以上率下,强调"中央政治局 的同志要带好头、当表率,严于律己、严 负其责、严管所辖";

阐明科学路径,强调"要坚持党性 党风党纪一起抓,完善作风建设常态化 长效化制度机制""以优良党风凝聚人 心、引领社会风气""完善一体推进不敢 腐、不能腐、不想腐工作机制,以风清气 正的政治生态引领形成正气充盈的社 会生态"; (下转第六版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

回延安,向未来!

新华社记者 陈钢 张斌



革命圣地延安,清晨的第一缕 阳光洒向宝塔山。延河之畔,拎着大 包小包年货的老乡眉眼间笑意满满。 延安,是中国共产党人的精 神家园。每年,记者到访延安十 多次,早已和许多采访对象处成 了老朋友。今年春节前夕,记者 再到延安发现,"科技范儿"十足 的农业越来越"不一般","生态储 蓄"卖上了钱,完善的产业链激发 老乡们拓宽致富思路……

回延安,总有新发现!

回延安,看发展

见到45岁的李东东时,这个 陕北后生正在安塞区高桥镇高桥 村的一家现代化养鸡场忙碌。

"怎么不打腰鼓了?"我们有

七年前初见,李东东挎着红 色的腰鼓、系着白羊肚手巾,脸庞 晒得黝黑,打起腰鼓劲头十足。 靠着这门手艺,他"打"走了贫困, 迎来了新生。

"这几年,儿子一直生病,打 腰鼓要外出表演,顾不上家。后 来我就在村里的养鸡场找到工 作,每月收入七八千元,不用外出 奔波,心里更踏实。"李东东说。

"现在村里产业挺多,只要能干, 日子就会越过越好!"告别时,李东东 向我们久久挥手。

为乡村植入更多致富产业,让老 乡拥有更多就业选择,老乡们的美好 生活有了更多底气。

筹谋产业发展,是延安推进乡村 振兴的法宝。行走在延安的山峁沟 梁,红红火火的文旅产业,让不少老 乡有了新营生;"一键操控"的温室大 棚更是让老乡们挺直了腰杆。

宝塔区刘兴庄村,36岁的刘浪 浪正在智能化温室大棚里采收有机 西红柿。"坐在家里,只需轻点手机, 就能操控卷帘和水肥,方便又省心。 刘浪浪边演示边说,"而且,我搞的蚯 蚓肥实验效果好得很,农产品获得了 有机认证。下一步的目标是大力推 广,让村里人也受益。"(下转第六版)

春节期间,我市"菜篮子"稳稳当当

我市将向市场投放1800吨冬春储备蔬菜

本报讯(记者 李欢)记者 1月20日从延安市商务局了解 到,为进一步保障春节期间市场 蔬菜供应、稳定市场价格,满足居 民消费需求,从1月22日起,我市 向城区市场投放冬春储备蔬菜 1800吨,居民可以在指定的投放 超市进行购买。

本次冬春储备蔬菜投放时间 为1月22日至1月27日(农历腊 月二十三到腊月二十八),平均日 投放300吨,连续投放6天。投放 地点覆盖宝塔区双拥大道、市场 沟、师范路、新区、李渠、姚店等地 以及安塞区真武洞街道、城北街 道等31个指定超市,投放品种以大 白菜、白萝卜、红萝卜、青萝卜、洋 葱、土豆、白葱、莲花白等8种蔬菜 为主,价格平均低于当日同种蔬菜 市场价格的10%~15%。

延安市商务局工作人员介绍 说,各指定蔬菜投放点会统一设 置悬挂"延安市储备蔬菜投放点" 标识,市民购买时要有序排队,避 免人员扎堆、拥挤踩踏等事故发 生。同时,各投放点将设立价格 公示牌,如发现价格或质量问题, 市民可以凭购物凭证,及时前往 投放网点联系处理或向市商务局 投诉。

1月24日至26日我市有大到暴雪及寒潮天气

本报讯 (记者 李欢 通讯 员 张鹏)记者1月20日从市气 象局了解到,1月24日至26日我 市预计有一次强雨雪、寒潮天气 过程,雨雪时段主要在24日至25 日,降温时段在24日至26日。

1月23日,我市中南部预计有 雨夹雪或小雪,24日雨夹雪转大雪 到暴雪,25日小到中雪。强降雪时 段主要在24日晚上,过程累计降水量 9~18毫米,积雪深度4~8厘米,南 部局地可达10厘米。过程日平均 气温下降13~16℃,最低气温出现 在27日清晨,南部-20~-17℃,北 部-24~-20℃。25日夜间至26日 有4-5级偏北风,阵风达7级以上。